

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn
ECONOMIC DAILY 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第11085号(总11658号)

今日16版 2013年11月22日 星期五 农历癸巳年十月二十 经济日报社出版

山东寿光大胆探索县域经济“生态特区”建设——

蔬菜之乡再升级

本报记者 王若竹 单保江

们称为“生态特区”。2011年12月,寿光打破行政区划,整合1.1万亩的双王城水库、1.5万亩的洹淀湖、1万亩的林海博览园等资源,建起了这个“生态特区”。其总面积达193平方公里,接近寿光的十分之一。

一条生态保护红线,划出了“生态特区”铁定的底线。区内严禁污染项目落地,不再考核经济发展指标。可以打破各种成规,在规划、林业、交通等方面大胆按照原生态的理念放手去试验、探索和改革。完全屏蔽掉经济指标考核对生态环境的压力,集中力量大面积推进体制机制创新,这是我国县域经济生态建设中率先进行的大胆探索。

“生态特区”体现了寿光市“均衡发展、生态优先”的发展理念。近年来,利用经济快速增长带来的丰厚财力,寿光5年投入60亿元,建湿地、保河流、种树木、修公园,全市湿地面积

已达到17万亩以上,林木覆盖率达到22.1%,城市绿化覆盖率达到44.1%,市内重点河流全部达到恢复鱼类生长标准,城镇污水集中处理率达到90%。

两年过去了,昔日荒凉的滨海盐碱地,一片片绿洲蔚为壮观,万亩双王城水库已开始蓄水,近万亩的林海生态博览园已获国家4A级旅游景区认定,海洋湿地研发中心、盐业博物馆、湿地文化长廊、现代国际农场等总投资38.2亿元的25个重点生态文化项目正在加快建设……

提升现代农业产业链

寿光原来是一个既无资源优势又无区位优势,农业人口占八成的农业大县。寿光农民率先创造和推广冬暖式蔬菜大棚等先进农业科技,靠有限耕地实现大面积普遍富裕,开辟了农民种田奔小康的可行之路。

(下转第三版)

经习主席和中央军委审定批准

《胡锦涛国防和军队建设思想学习纲要》印发全军

新华社北京11月21日电 经习主席和中央军委审定批准,由总政治部组织编写的《胡锦涛国防和军队建设思想学习纲要》近日出版印发全军。中央军委发出《关于印发〈胡锦涛国防和军队建设思想学习纲要〉的通知》,对全军组织学习提出要求。全文如下:

党的十八大把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道,确立为我们党必须长期坚持的指导思想。胡锦涛国防和军队建设思想,是科学发展观的重要组成部分,是科学发展观在军事领域的运用和展开,实现了党的军事指导理论的又一次与时俱进。全军要认真学习党的军事指导理论,深刻领会其科学内涵、精神实质、基本要求,用以指导军队建设和军事斗争准备,不断开拓马克思主义

军事理论和当代中国军事实践发展新境界。

为深入学习贯彻党的十八大精神和习主席系列讲话精神,推动全军学习和掌握胡锦涛国防和军队建设思想,经中央军委批准,总政治部组织编写了《胡锦涛国防和军队建设思想学习纲要》。《纲要》比较全面准确阐述了胡锦涛国防和军队建设思想的重大意义、科学内涵、精神实质和基本要求,是全军学习胡锦涛国防和军队建设思想的重要辅导材料。各级党委要把《纲要》纳入党委中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论课教学,组织官兵认真学习。要把学习胡锦涛国防和军队建设思想,同学习毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想、江泽民国防和军队建设思想结合起来,同学习

习主席系列讲话精神特别是关于国防和军队建设重要论述结合起来,切实掌握推进国防和军队建设的强大思想武器。要紧密结合正在做的工作进行学习,切实使学习党的军事指导理论的过程,成为以科学理论为指导,研究新情况、解决新问题、推动新实践的过程。全军要紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,全面贯彻落实党的十八大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚决贯彻习主席一系列决策指示,紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标,全面加强部队革命化现代化正规化建设,为建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队而奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量!

中央纪委发出通知要求元旦春节期间

严禁公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼

本报北京11月21日讯 记者韩秉志报道:今天,中央纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》。通知指出,元旦、春节将至,遵照中央指示,要继续落实好八项规定精神、坚决反对“四风”。节日期间,公款赠送节礼现象普遍,不正之风易多发

发,广大群众反映强烈。通知要求,各级党政机关、人民团体、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买赠送烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼(慰问困难群众职工不在此限)。要严肃财经纪律,强化审计监督,相关费用不准转嫁摊派,一律不予公款报销。

通知强调,各级纪检监察机关要强化执纪监督,对违纪行为快查快办,严格责任追究,及时通报曝光。深入贯彻落实八项规定精神,必须在坚持中深化,在深化中坚持,不断巩固纠正“四风”成果。广大党员干部要带头勤俭节约、移风易俗,以优良党风政风带动民风社风,过一个平安欢乐祥和的佳节。

导读

政绩考核“指挥棒”导向是关键

有什么样的政绩考核导向,往往就有什么样的施政行为。在政绩考核“指挥棒”导向“纠偏”,就是要纠正“干部出数字、数字出干部”的偏向,倒逼各级领导干部树立正确的政绩观。

2版

并购重组成融资重头戏

11月21日开市前,沪深两市证券交易所的信息披露中,有9家上市公司公告了资产重组事宜。本周4个交易日里,有逾54家上市公司发布了类似公告。如此热度的并购重组正成为A股市场上一道抢眼的风景线。

7版

四川开展“省直管县”试点

四川省日前决定,将选择个别条件成熟的人口大县探索开展省直管县行政管理体制改革试点。进入试点范围的县,将在产业、财政、金融等一揽子政策上获益。通过减少管理层级,提高行政审批效率,县域经济发展的活力将被有效激发。

11版

我国首条重载高速公路通车



11月21日,重载货车由准兴黄河收费站驶入准兴重载高速公路。当日,我国首条重载高速公路——内蒙古准兴重载高速公路建成通车。该公路西起煤炭资源丰富的准格尔旗,东至与河北省相邻的兴和县,设计可承载100吨的货车。准兴重载高速公路将进一步缓解内蒙古煤炭运输瓶颈问题。

新华社记者 李云平摄

党的十八届三中全会《决定》解读

进一步深化财税体制改革

4版

混合所有制经济是基本经济制度的重要实现形式

张卓元

发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要支柱,也是社会主义市场经济体制的根基。

1997年党的十五大确立公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度以来,我国公有制经济特别是国有经济和集体经济都有巨大的发展。1998年,国有工商企业净资产总额为5.03万亿元,而到2013年8月,国有企业(不包括国有金融类企业)净资产30.4万亿元,其中仅国有中央企业净资产总额就达16.1万亿元。非公有制经济发展迅速,1995年,个体工商户2529万户,从业人数4614万人,而到2012年底,个体工商户已达4059万户,从业人数约8000万人,资金总额1.98万亿元;1995年,私营企业65.5万户,从业人数956万人,注册资金2621亿元,而到2012年底,私营企业已达1086万户,从业人数超过1.2亿人,注册资金超过31万亿

元。这些事实充分说明,我国基本经济制度是适合社会生产力发展要求的,这一制度安排有利于激发各种所有制经济活力和创造力,为我国经济持续健康发展提供了广阔的空间。

今后,为巩固和完善基本经济制度,首先需要从思想认识上明确,公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。这是《决定》的一个亮点。我们要认识到,我国仍然处于而且将长期处于社会主义初级阶段,在建设中国特色社会主义过程中,发展非公有制经济,对于促进经济增长、推动技术创新、提供就业岗位、增加居民收入、增加国家税收、满足人民群众日益增长的多方面的物质和文化需要等,

都具有重要的和不可替代的作用。新的工业革命和技术革命启示我们,未来许多产品将向个性化差异化发展,生产社会化规模化不断发展并不是普遍适用的铁的规律。因此,我们要确认非公有制经济同公有制经济一样,都是我国经济社会发展的重要基础,在制定各项方针政策和实际工作中消除所有制歧视,包括消除各种隐性壁垒,继续支持非公有制经济健康发展。

与此同时,要继续两个毫不动摇。《决定》指出,必须毫不动摇巩固和发展公有制经济,坚持公有制主体地位,发挥国有经济主导作用,不断增强国有经济活力、控制力、影响力。必须毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,激发非公有制经济活力和创造力。

(下转第二版)

学习贯彻党的十八届三中全会精神

前10月经济数据

社会物流总额 163万亿元

据新华社北京11月21日专电(记者华晔迪 罗宇凡)中国物流与采购联合会21日发布数据,前10个月全国社会物流总额163.3万亿元,按可比价格计算增长9.6%,增速较前9个月回升0.1个百分点,增速保持回升态势,物流运行呈现“稳中趋升”的基本走势。

数据同时显示,1至10月社会物流总额用7.9万亿元,同比增长9.2%,较1至9月回升0.1个百分点。

移动电话用户净增1亿户

本报北京11月21日讯 记者黄鑫报道:工业和信息化部今天发布数据显示,今年1至10月,我国移动电话用户累计净增突破1亿户,移动电话用户总数达到12.16亿户,占电话用户总数的81.9%。其中,3G用户总数达到3.79亿户,在移动电话用户中渗透率达到31.2%。

数据显示,在TD终端款数和出货量大幅提高的双重刺激下,1至10月TD用户累计净增突破8700万户,总数达1.76亿户,占3G移动电话用户比重达到46.3%。

营改增减税 939.65亿元

本报北京11月21日讯 记者崔文苑从国家税务总局获悉:今年前10个月,营业税改征增值税试点共减税939.65亿元,预计全年减税超1200亿元。

税务总局介绍,从营改增扩大试点至全国的8月、9月、10月看,3个月共减税432.17亿元,其中试点纳税人减税208.11亿元,原一般纳税人因增加抵扣减税224.06亿元,加上1至7月先期试点减税507.48亿元,今年前10个月共计减税939.65亿元。

税务总局预计,从今年全年看,营改增试点减税数额将超过1200亿元,营改增推动现代服务业发展,实现二三产业融合,促进经济结构调整和转型升级的政策效应正在不断显现。

累计进口煤炭 2.63亿吨



据海关统计,今年前10月,我国累计进口煤炭2.63亿吨,同比增长17.3%。其中,10月份进口煤炭2437万吨,同比增长14.2%。图为运输车在江苏连云港港口码头转运刚从货轮上卸下的进口煤炭。王春摄(新华社发)